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ліквідувати незбалансованість кредитного та депозитного портфелів, 

ризиковість, підвищити рівень рентабельності. 

Таким чином, забезпечення фінансової стійкості банку є цілісною 

системою взаємопов’язаних елементів, що відображають відповідні заходи 

банківського менеджменту, виконання яких сприятиме збільшенню рівня 

прибутковості, зниженню ризиків, підвищенню ліквідності й 

платоспроможності та конкурентної позиції на банківському ринку. 
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У теперішній час економіка України орієнтована на євроінтеграцію, що 

актуалізує питання забезпечення як ефективної та стабільної діяльності 

вітчизняних підприємств, так і їх економічної безпеки, у тому числі у сфері 

торгівлі. Це обумовлено схильністю сучасного зовнішнього ринку до постійних 

змін масштабного характеру, при цьому їх швидкість настільки велика, що 

пристосування до них стає суттєвою перевагою у конкурентній боротьбі 

[3, с. 47]. При такій високій швидкості змін підприємства, які прагнуть до 

http://www.business-inform.net/pdf/2012/9_0/272_278.pdf
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зміцнення своїх конкурентних позицій, повинні відмовлятися від колишніх 

методів роботи з ринком і орієнтуватися на нові підходи, принципи і методи 

організації та ведення бізнесу, в основі яких лежить адаптація підприємств до 

мінливих умов зовнішнього та внутрішнього середовища. Отже, адаптація 

тісно пов’язана з ринковою діяльністю українських підприємств, оскільки 

характеризує не лише процес їх функціонування на ринках збуту, але і 

результати, що досягаються.  

Сьогодні важливим напрямом забезпечення не тільки життєдіяльності 

торгових підприємств, а також їх конкурентоспроможності у перспективі, стає 

формування відповідної системи економічної безпеки як запобіжника 

негативного впливу дестабілізуючих чинників зовнішнього та внутрішнього 

середовища [2]. Оскільки реально неможливим є існування ідеально безпечного 

середовища господарювання, то основною задачею при забезпеченні 

економічної безпеки є мінімізація негативних впливів внутрішніх та зовнішніх 

загроз на діяльність підприємства та отриманий економічний результат. Отже, 

визначення шляхів забезпечення та управління економічною безпекою 

підприємств торгівлі є актуальною проблемою у теперішній час. 

Базові поняття економічної безпеки, загроз, факторів зовнішнього та 

внутрішнього середовища розглянуті в працях багатьох зарубіжних і 

вітчизняних науковців, зокрема таких учених, як Г. Козаченко [1], Т. Логутова 

[2], О. Ляшенко [1], Д. Нагаєвський [2] та інших. Зміна умов зовнішнього 

середовища функціонування підприємств торгівлі, посилення впливу 

дестабілізуючих факторів потребують розробки ефективних організаційно-

економічних заходів за напрямом посилення економічної безпеки, оптимізації її 

структурних складових. Економічна безпека підприємств торгівлі сприяє 

підвищенню ефективності торгової діяльності, формуванню надійної системи 

управління, забезпеченню сталого фінансування, безпеці праці персоналу, 

збереженню матеріальних цінностей, захисту інформації. 

Відповідно до поставлених цілей, загальними завданнями забезпечення 

економічної безпеки підприємств торгівлі повинні бути: прогнозування, тобто 
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своєчасне виявлення і усунення загроз особистої безпеки власників, керівників, 

працівників, причин і умов, які здатні завдати фінансових, матеріальних і 

моральних збитків, порушити стабільне функціонування підприємств торгівлі; 

створення механізму і умов оперативного реагування на загрози економічної 

безпеки та прояви негативних тенденцій у функціонуванні підприємств 

торгівлі; створення умов для максимально можливого повернення і локалізації 

збитків, що виникли в результаті дії будь-яких загроз; впровадження заходів, 

спрямованих на послаблення негативного впливу наслідків порушення техніки 

безпеки. На нашу думку, забезпечення економічної безпеки підприємств 

торгівлі вимагає створення організаційно-економічних механізмів розвитку 

партнерських відносин із суб’єктами ринку і органами державного управління 

для здійснення моніторингу ринку та розробки заходів, спрямованих на 

недопущення виникнення загроз в процесі взаємодії з різними суб’єктами 

ринку. В таблиці 1 представлено ідентифікацію загроз економічної безпеки для 

підприємств торгової сфери. 

Таблиця 1  

Ідентифікація загроз економічної безпеки підприємств торгівлі в процесі 

взаємодії з різними суб’єктами господарювання 

Суб’єкт 

господарювання 
Ідентифікація загрози 

Постачальники 

Непередбачуване збільшення цін на товари і витрат 

на їх поставку; несвоєчасність поставок товарів; 

поставки неякісної продукції 

Споживачі 

Низький рівень впливу груп споживачів на 

несправедливу цінову політику підприємств 

торгівлі та на співвідношення «ціна-якість» 

продукції; зниження платоспроможності 

Конкуренти 

Недобросовісна конкурентна політика; 

співробітництво конкурентів з органами влади; 

переманювання персоналу; впровадження 

технічних інновацій; монополізація зв’язків із 

постачальниками 

Органи державного 

управління 

Недосконалість чинного законодавства; лояльність 

до окремих підприємств торгівлі; наявність 

корупційних дій; непрозорість дозвільної системи; 

збільшення податкового тиску 
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Таким чином, забезпечення економічної безпеки підприємств торгівлі 

характеризується протидією негативному впливу чинників зовнішнього та 

внутрішнього середовища. Запропонована модель забезпечення безпеки 

підприємств торгівлі враховує цілі та задачі, загрози, ризики, а також основні 

напрямки, за допомогою яких можна протидіяти руйнівному впливу на 

господарюючу діяльність суб’єктів торгової сфери. 

 

Список використаних джерел 

 

1. Козаченко А.В. Экономическая безопасность предприятия: сущность и механизм 

обеспечения / А.В. Козаченко, В.П. Пономарев, А.М. Ляшенко. – К.: Либра, 2003. – 280 с.  

2. Логутова Т.Г. Экономическая безопасность предприятия: сущность, задачи и методы 

обеспечения / Т.Г. Логутова, Д.И. Нагаевский. – ПДТУ. Мариуполь, 2011. – Т. 2. – С. 204-

207. 

3. Соколова Л.В. Управління діяльністю підприємства у конкурентному середовищі: 

наукове видання / Л.В. Соколова, Г.М. Верясова, О.М. Манакова, О.Є. Соколов та інші; під 

заг. ред. докт. екон. наук, проф. Л.В. Соколової. – Харків: СМІТ, 2010. – 227 с. 

 

 

ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА СТРАХОВИКА: СУТЬ ТА УМОВИ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

Стеців Леся Петрівна 

доц. каф. ФЕБОА 

Української академії друкарства 

e-mail: FEOKS2010@yandex.ua 

 

Яремій Роман Петрович 

студ. групи УФЕБ-61 

Української академії друкарства 

 

Головною метою економічної політики будь-якої країни є збільшення 

темпів економічного зростання за умови фінансової стабілізації та створення на 

цій основі сприятливих умов для структурних перетворень. Зацікавленість 

держави в розвитку страхового ринку полягає в тому, що завдяки страхуванню 

уможливлюється підвищення соціального захисту населення та господарюючих 

суб'єктів; зменшується навантаження на державний бюджет у частині 

відшкодування непередбачуваних збитків природно-техногенного характеру; 
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